

为护佑生命而存在

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

每月院讯

2024年7月

总第 58 期

行政人事部

要闻一览

- 启动 2024 年中期总结工作
- 开展院长行政查房（手足外科、胸心外科、泌尿外科）
- 2024 年度江宁区科技惠民计划课题立项
- 一体化自助打印服务上线
- “医路童行” 夏令营开营
- 完成 2024 年学术委员会院内课题结题评审
- 邀请南京市计量监督检测院来院开展计量器具年度检测工作
- 启动 2024 新员工入职岗前培训系列工作
- 组织持续改善服务项目二阶段总结会
- 迎接老年营养病房省级现场评估
- 迎接南京市卫监系统双随机检查
- 迎接市重点专科现场测评
- 迎接南京市市场监督管理局药品抽检
- 迎接集团 2024 年中期医疗质量安全巡查

对外合作与交流

- 承办南京医学会影像技术分会 2024 年度第二季度业务学习
- 参访安徽宣城首善医院
- 参访南京南钢医院

1、“医路童行”夏令营开营

为解决员工暑假带孩子问题，切实为医护人员做好后勤保障，7月1日，我院暑期职工子女托管托育夏令营正式开启。此次夏令营共有50名医护人员子女参与，活动包括趣味课程、作业辅导、红色主题教育实践、医技科室参观等，让孩子们丰富假期，同时更好的了解父母的工作环境和工作内容。夏令营活动将持续六周结束。

2、开展院长行政查房（手足外科、泌尿外科、胸心外科）

为加强临床科室建设，更好地发现问题、解决问题，7月4日、11日、18日，分别针对手足外科、泌尿外科、胸心外科开展院长行政查房，经营班子成员带领全体职能部门负责人深入科室，就科室基础管理、近期运行情况、人才培养及专科建设等事项，听取科室汇报，并开展广泛讨论。

院长行政查房工作旨在加强行政职能科室与临床、医技科室之间的沟通、协调和配合，及时发现并解决问题，是进一步加强医院管理、提高工作效率和服务意识、改善服务态度的有效方式之一。在座谈会上，经营班子成员强调，临床医技科室及职能部门对指出的问题要认真对待，并制定整改措施，不断提高工作质量，确保医疗安全。

3、组织2024年学术委员会院内课题结题评审

7月10日，根据年度计划，科教部组织了2024年学术委员会院内课题结题评审工作。出席此次会议的学术专家共5位：何双八副院长、李思珍主任、吴家宽主任、慕海峰主任、杨言诚主任。5位专家在听取了17项课题结题汇报后指出，各项目负责人的工作量值得肯定，同时提出了一些要求：课题要有产出（论文、专利等）；课题汇报方面要注意技巧。最终专家评分，17项课题均符合结题要求，计划准予结题。

4、邀请南京市计量监督检测院来院开展计量器具年度检测工作

7月9日至11日，我院邀请南京市计量监督检测院专家对我院设备进行年度计量检测。医学工程部配合同计量院专家对医学影像科、急诊科、手术室、医学检验科、超声科、重症监护室以及各门诊、各病区计量器具进行了全面细致的检测。本次计量检测共计3天，涉及近3000台需计量设备。经过检测，保证了我院医用计量设备安全、有效、精确的运转，提高了临床诊断治疗的准确性、有效性。



5、组织2024新员工入职报到及岗前培训

7月15日，43名新员工入职报到。医院先后为新员工举办入职典礼、专业培训。其中院内培训涵盖了员工手册、病案书写规范、医疗核心制度、专业技能、沟通技巧、法律法规等多个方面。

今年，为提升患者满意度，特组织新员工积极参与讨论，通过思维导图的方式以如何提高患者服务能力为主题进行汇报，展现出了良好的学习态度和团队精神。团队建设也特别设置了“找一找医院的某个角落”活动，让新员工们多角度了解医院文化和空间场景。培训结束时组织各科室代表（主要是科主任）逐一为新员工佩戴工牌。



对外合作与交流

1、赴安徽宣城首善医院参观交流

7月11日上午，社会服务部联合经营管理部，组织介入科、普外科、心内科、消化内科、肾内科、口腔科前往安徽宣城首善医院参观交流，促进院际合作，推进多学科发展。我院一行先听取了首善医院孙勇院长对当地人文、历史与自然风光的介绍。该院陈进副院长就医院目前发展现状做了介绍。我院各科主任分享了各自在科室运营管理、学科建设和技术提升等方面的经验和做法，并开展实地参观和指导。



本次交流活动进一步加深了与安徽首善医院合作，也体现紧密型医联体的重要性。同时也得到首善医院领导班子的认可，后续将继续加强双方的交流与合作。

2、参访南京南钢医院

7月15日，在社会服务部的联络下，何双八副院长带领耳鼻咽喉头颈外科医生人员参访南钢医院，双方就医联体合作、耳鼻喉科专科共建等进行了初步商谈。南京南钢医院由原南钢集团公司职工医院改制而成，集医疗、预防、保健、教学于一体，设有内科、外科、妇产科、儿科、传染科、五官科、眼科、口腔科、皮肤科、中医科等临床科室。现有职工250余人，床位220张。本次参访期间还实地参观了该院五官科，后续将继续进行交流，确定合作事项。



公益惠民

1、悦华安养院查房

7月2日，社会服务部协同营养科渠慎强主任和老年科徐旭慧医生前往悦华安养院为卧床老人做身体成份检测，为鼻饲老人提供营养分析，并指导如何给老人补充所需营养，保证每日营养。



2、瑞芝康健仁泽老人公寓义诊活动

7月12日上午，社会服务部组织老年病科、临床营养科前往江宁区瑞芝康健仁泽老人公寓开展服务百姓健康行动义诊活动。本次活动中，老年病科王加林主任对于部分经历糖尿病、高血压患者用药后效果不明显的老人，以及睡眠障碍严重的老人，给出了专业的诊疗建议。本次义诊活动得到了瑞芝康健主要负责人的认可，支持与我院保持长期合作和交流。



3、下墟社区义诊活动

7月26日上午，下墟社区。社会服务部组织耳鼻喉科、临床营养科前往下墟社区开展义诊，为社区居民量血压、测血糖、筛查骨质疏松以及检测听力；为高血压、高血糖慢病老年居民提供营养咨询及膳食指导。当天上午，另组织内分泌

科、心内科、老年病科前往海企利源食品公司开展义诊，主要是员工高血压及高血糖等慢性疾病管理。活动得到海企员工的赞扬以及海企领导的认可。



迎查迎检

1、迎接老年营养病房省级现场评估

7月3日，江苏省卫生健康委员会专家团队对我院老年营养病房创建工作进行现场评审，通过听取汇报、查阅台帐、翻看病历、现场访视与提问等方式，分别对老年营养干预的组织与制度建设、规范化营养治疗、营养干预效果评价、培训与交流、老年营养相关科研等方面进行了全方位的评审。评审专家组对我院老年营养病房创建工作取得的成绩给予了充分肯定，也对我们今后的工作提出了更高的要求。

2、迎接南京市卫监系统双随机检查

7月16日上午，南京市卫生监督所联合环保局来院开展“双随机”检查，实地检查我院医废站、检验科、急诊科输液室。检查主要内容有：医疗废物存储是否规范；暂存处环境，标识，有无纱窗、防鼠挡板；各项消毒记录；医疗废物出入库记录；医废收集人员体检报告、培训记录等。查看危废品、污水等。查看检

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

验科、急诊输液室消毒记录、医废交接记录等。存在问题：医废站装医疗废物的桶有叠放现象等。整改措施：相关部门已开会疏理，存在问题责任到相关部门、科室，一周内整改到位。

3、迎接南京市重点专科现场测评

7月25日，由南京市卫健委医政医管处魏强处长带队，市级医学重点学科评审专家组一行14人，对我院申报的眼科、心内科、神经内科、普外科、急诊医学科、口腔科、护理学科7个市级重点学科进行现场测评。医院经营班子成员及相关部门、科室负责人参会并陪同检查。专家们认真听取了我院重点学科建设及院级学科发展规划等情况的汇报。随后，专家分组按照市医学重点学科评审标准，针对科室硬件、人才梯队、医疗技术能力、科研成果及医疗质量等进行了全面评审，对我院整体准备工作给予肯定，希望医院以评促进，以评促改，以科重点学科建设为引领，促进医院长效发展。